

平安动态

做细“微网格” 打通平安巡防“最后一纳米”

本报记者 李洁文 通讯员 王雅 吴金津

“早班巡查时,发现一起家暴事件……”一早,在杭州市西湖区文教社区的网格员微信群里,平安巡防微网格(以下简称“微网格”的早班组长朱丽珍发了这么一条信息,社区网格长见了立即组织人员赶往现场,及时平息了一场风波。

在西湖区西溪街道,最近多了许多像朱丽珍这样的“微网格”成员。网格化管理早已不是什么新鲜事,那么什么是“微网格”呢?它与普通网格有何区别?近日,记者走进西溪街道一探究竟。

将平安巡防工作做得更规范、更精准

西溪街道党工委副书记宋岩介绍说:“‘微网格’是依托原有的网格基础,对平安巡防力量的一种编组模式,目的是想将平安巡防工作做得更规范、更精准。”

据介绍,今年3月初,西溪街道梳理并参照基础大排查中的工作重点及化解、稳控等情况,结合社区的区域特点、社工人员、志愿者数量划分了“微网格”。在此基础上,街道按照“专职力量为骨干、志愿者力量为基础、专群结合”的原则,构建起了巡防队伍“三级架构”,即街道平安巡防大队以直属、专职为主;社区中队协调、负责地区的巡防;“微网格”平安巡防

由社工担任组长。

“‘微网格’负责人是社工,每个负责人下还有3名组长,负责早中晚三班;组长下面还有人数不一的志愿者,主要由社区离退休党员、志愿者、居民代表等组成。”宋岩说。

目前,街道12个社区共划分成了84个“微网格”,每个都编组配好平安巡防力量,做到定人、定岗、定责、定任务,确保点上有人守,线上有人巡,面上有人控,处处可见“红袖章”。

进百家门、认百家门、知百家情

前不久,海洋二所“微网格”早班成员潘师傅在走访沿街店铺的一家早餐小卖铺时,发现该小卖铺的储藏室存放着3个装满煤气的煤气瓶。让潘师傅大吃一惊的是,煤气瓶旁边还有一个烤饼炉子。潘师傅赶紧通知了社区的网格员,对该小卖铺进行了安全、环境整治。

按照“走访一户、放心一户”的要求,今年3月以来,街道开展了“进百家门、认百家门、知百家情”,全面开展基础大排查活动。正是有了“微网格”,街道的大排查活动实现了每幢楼、每个楼梯甚至地下室和地下车库都责任到人。

“微网格”的志愿者们主要发挥着平安宣传员、隐患排查员、情报信息员、矛盾调解员、治安安全员、文明劝导员‘六大战员’的作用。”文教社区党委书记金彩娥说,“他们就像安检仪,各种隐患的盲点死角都能被他们揪出来。”

做好螺丝钉,发扬“钉子精神”

在平时的巡防工作中,“微网格”志愿者们时时刻刻都发扬着“钉子精神”。

138号小区网格员施敏伟去小区一业主家走访,由于业主长期不在家,去了5次都落了空。“社区要求我们走访不能用电话替代,我一定要把这项工作落实到位。”于是,倔脾气的施敏伟就蹬着自行车跑去业主单位找人,去了两次终于约到了户主,一丝不苟地完成了走访任务。

一家接着一家走访,排查一处就要放心一处。正是有了“微网格”这个载体,以及这么一群有“钉子精神”的志愿者,西溪街道的平安巡防工作打开了新的局面,护航G20,也有了更扎实的群众基础。



心理运动会



本报记者 王春芳 孙佳丽 文 通讯员 吕欣洋 葛欣 摄

近日,省乔司监狱第二分监狱举办了一场心理运动会,比的是心理健康,考的是团队合作能力。“共绘蓝图”要求参赛选手将巨型铅笔2次翻转360度,只要有一个人没有维持好该有的平衡,大铅笔就会倒地,导致全队的努力白费。“同舟共济”最考验队员之间的协作能力,站在摇摆不定的充气筏上,只有紧握双手,牢牢把握整体平衡的队伍才能取胜。“众星捧月”考验的是队员间的沟通能力,每个人的使力都会影响“雷霆鼓”的平衡和力度。

当天分监狱为服刑人员准备了5个游戏。一名参赛选手介绍,自己报名参加的是“同舟共济”,觉得跟普通运动相比这些更有趣,更能让服刑人员之间的关系融洽起来。

PING AN DIAO DI

防汛防台 应急演练

通讯员 赵强

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司夏季汛期来临前举行了2016年桐庐电网防汛防台、迎峰度夏暨峰会保供电应急演练。

此次演习模拟桐庐电网突遭雷暴雨侵袭,造成局部地区停电。该公司运维检修部、营销、调度、各供电营业所等部门随之迅速联动,自我磨练应对突发事件的处置能力。

此次应急演练,有效检验了该公司在紧急状态下的应急反应能力,及时发现公司各单位生产运行管理中存在的薄弱环节,并有针对性地提出改进措施。

卷烟鉴别 以赛促学

通讯员 殷程雅

本报讯 近日,桐乡市烟草专卖局开展了一次真假卷烟鉴别竞赛。活动中,参赛人员遵守竞赛规则沉着应对,以每30秒2个的速度完成20个条盒、30个小盒共50个样品卷烟的现场真假鉴别。

真假卷烟鉴别是一项极具专业性的工作,专卖人员不仅要对各个卷烟工业企业的生产机型、工艺特征有全面的了解;还要练就火眼金睛,迅速辨识各种特征,并作出准确判断。赛后,大家就部分鉴别难度较大的卷烟进行深入讨论,互相分享鉴别经验。

应急抢修 保障排涝

通讯员 汪晓池

本报讯 近日,杭州市富阳区水利水电局将一面印有“电力铁军服务好 应急抢险见真情”的锦旗送到了国网杭州市富阳区供电公司。

事情要追溯到5月10日,因上游富春江电厂下泄流量增大和潮汐顶托,外江水位最高达到7米,为保障富阳主城区不发生内涝,富阳区水利水电局决定在皇天畈排涝站进行开机排涝。但是,机器在运行过程中突发故障。

皇天畈水利管理处负责人向富阳供电公司请求应急抢修支援。分析故障原因、制定应急供电方案、及时联系相关抢修部门、协调抢修,经过几个小时的忙碌,应急供电措施完成,开机排涝工作恢复进行,内河水位也终于下降至保证水位以下。

平安举措

以民营经济、小微企业、重大项目为切入点
台州中院:出台“三叉戟”服务保障发展大局

通讯员 张维 潘泓晴

6月2日,台州市中级人民法院召开新闻发布会,发布了服务保障发展大局的三个“意见”。

今年的台州市四届五次党代会和“两会”,勾勒出了台州“十三五”时期的发展蓝图,明确了台州发展的新坐标、总要求和三大历史任务。那么,如何充分发挥审判职能作用,切实为台州“十三五”发展的良好开局保驾护航?

台州市中级人民法院党组书记、常务副院长吴曙光介绍,该院通过前期的充分调研和深入考量,选取了“助推民营经济健康发展、小微企业金融服务改革创新、重大项目重点工作推进及城中村改造”这三项中心工作,作为服务保障发展大局的切入点,在短时间内连续出台了《关于充分发挥审判职能依法保障和促进民营经济健康发展的实施意见》《关于为重大项目重点工程推进及城中村改造提供司法保障的意见》《关于为小微企业金融服务改革创新提供刑事司法保障的实施意见》三个“意见”。这三个“意见”也被称为台州中院服务保障发展大局的“三叉戟”。

三个“意见”的保障服务对象有所不同,但遵循着一个共同的司法理念——把“防控风险、服务发展”摆在更加突出的位置,通

过拓展司法服务职能,创新司法保障举措,为台州“十三五”发展的良好开局打造坚实后盾。

吴曙光说:“我们要求台州各法院在具体执行过程中,必须做好两个坚持:坚持依法办案、坚持统筹兼顾。”在依法办案的前提下,“意见”要求坚持原则性与灵活性相统一,寻求法律效果和社会效果的最佳结合点。

《关于为小微企业金融服务改革创新提供刑事司法保障的实施意见》,旨在为小微企业发展营造公平竞争、健康有序的市场环境;为小微企业金融服务改革创新,提供更加有利的刑事政策环境。

其他两个“意见”提出的工作措施,则贯穿了立案、审判、执行等各个环节,要求台州全市法院强化“立审执”兼顾,对事关全市经济社会发展全局的重大案件,在不违背诉讼程序、保证案件质量的前提下,全力缩短诉讼各个环节的时限,尽可能加快办案节奏。

此外,为落实三个“意见”,台州中院建立了相应的配套机制:分析研判机制,对各类不稳定因素和办案过程中出现的法律新问题,进行科学分析研判;上下联动机制,防止了同类或关联案件中出现相互冲突的裁判;外部协调机制,强调要依靠党委政府的支持,建立健全信息交流机制,强化部门联动,形成工作合力。